

Der Staatsminister

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER FINANZEN  
Postfach 100 948 | 01076 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Frank Peschel (AfD)**  
**Drs.-Nr.: 7/1889**  
**Thema: Photovoltaikanlagen auf SIB Immobilien**

**Aktenzeichen**  
**(bitte bei Antwort angeben)**  
L/K/46-B 2000/1/34/1-  
2020/18002

Dresden, <sup>25</sup> . März 2020

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

**„Dem Geschäftsbericht des Staatsbetrieb Sächsisches Immobilien- und Baumanagement (SIB)**

**[https://www.sib.sachsen.de/fileadmin/user\\_upload/PDF-](https://www.sib.sachsen.de/fileadmin/user_upload/PDF-Dokumente/broschueren/2019/2019_SIB_BR_Geschaeftsbericht-18_PDF-UA.pdf)**

**Dokumente/broschueren/2019/2019\_SIB\_BR\_Geschaeftsbericht-18\_PDF-UA.pdf ist zu entnehmen, dass sich 2108 der vom SIB verwalteten Gebäude im Eigentum des Freistaates Sachsen befinden.“**

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Auf wie vielen Gebäuden davon, ist eine Photovoltaikanlage installiert?**

Auf 37 Gebäuden des Freistaates Sachsen, die im Zuständigkeitsbereich des Staatsbetriebes SIB stehen, ist eine Photovoltaikanlage installiert. Darüber hinaus existiert eine Photovoltaikanlage, die sich auf einer Freifläche befindet.

**MACH**  
**WAS**  
**WICHTIGES**  
Arbeiten im Öffentlichen Dienst Sachsen

  
Zertifikat seit 2013  
audit berufundfamilie

**Hausanschrift:**  
**Sächsisches Staatsministerium  
der Finanzen**  
Carolaplatz 1  
01097 Dresden

Telefon +49 351 564 40000  
Telefax +49 351 564 40009

minister@smf.sachsen.de\*

www.smf.sachsen.de

**Verkehrsverbindung:**  
Zu erreichen mit den  
Straßenbahnlinien 3, 7, 8  
Haltestelle Carolaplatz

Für Besucher mit Behinderungen  
befinden sich Parkplätze im  
Innenhof. Bitte beim Pfortner-  
dienst melden.

\*Kein Zugang für verschlüsselte  
elektronische Dokumente. Zugang für  
qualifiziert elektronisch signierte  
Dokumente nur unter den auf  
www.smf.sachsen.de/eSignatur.html  
vermerkten Voraussetzungen.

**Frage 2: Wieviel Strom wurde eigenverbraucht und wieviel wurde ins Netz eingespeist?**

**Frage 3: Wie hoch waren die Stromerlöse?**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen Frage 2 und 3:

Der im Jahr 2018 eingespeiste und vom Staatsbetrieb SIB abgerechnete Strom betrug ca. 237 MWh. Damit wurden Stromerlöse in Höhe von ca. 105 T€ erzielt. Hinsichtlich des eigenverbrauchten Photovoltaik-Stroms (10 Photovoltaikanlagen) liegen keine flächendeckenden Daten vor.

Von den 37 Photovoltaikanlagen werden 18 Anlagen durch Dritte betrieben. Für diese Anlagen liegen keine Daten zur eingespeisten Strommenge und zu den Stromerlösen vor.

**Frage 4: Plant die SIB die Errichtung weiterer Photovoltaikanlagen in 2020 und 2021?**

Der Staatsbetrieb SIB plant die Errichtung weiterer Photovoltaikanlagen in den Jahren 2020 und 2021. Diese Anlagen sind für den Eigenverbrauch vor Ort bestimmt. Der Überschuss wird eingespeist und vergütet.

Mit freundlichen Grüßen

  
Hartmut Vorjohann